

# 不需搜的搜了, 不该忘的忘了

## 调查称搜索依赖导致网民记忆力衰退

生活离不开网络搜索,如今则成了上网一族很普遍的现象,有什么不明白,有什么想知道,有什么想得到,就上网百度或者谷歌一下!海量的信息应有尽有。但是,网络搜索在给人们提供便利的同时,也带来不少隐患,过多地依赖网络搜索,甚至到了“不记忆、不思考、不争论”的状态,人们的独立思考能力会不会降低?有的人利用网络搜索进行剽窃等不道德行为,这些不良行为又该如何消除?

### 1. 网友表白: 生活离不开网络搜索

“假如家里停电一天,电脑上不了网,我都不知道该如何度过这一天,尤其是不能使用网络搜索,真的感觉自己像瞎了一样!”最近,网友“迷失的网”在某网站发帖这样说道。

“迷失的网”说,他是一名在深圳福田中心区上班的单身白领,多年的网络生活让他对网络搜索形成了很强的依赖性,他每天学习、生活和娱乐都离不开搜索引擎。

“迷失的网”的帖子立即在广大网友中引起强烈反响,网友纷纷跟帖表达自己对网络搜索的依赖表现,有网友还总结出搜索引

擎依赖症的几大特征,甚至有网友总结自己对搜索引擎的依赖达到了“三不境界”:不记忆任何资料、不思考任何问题、不撰写任何文案。这都是因为谷歌、百度等搜索引擎的强大功能,让人们已经在不知不觉中染上了“搜索依赖症”。

据中国互联网络信息中心发布的中国搜索引擎市场调查报告显示,44.71%的网民经常使用搜索引擎。此外,每天使用一次搜索引擎的用户也占到了17.2%。这意味着每日使用搜索引擎用户数高达61.9%。



### 2. 网民实例: “记忆王”如今连电话号码都记不住

尽管搜索引擎给人们带来诸多便利,大大提高了人们工作、生活的效率,但同时不得不看到,对搜索引擎过度依赖也带来了不小的副作用。

据武汉一媒体报道,29岁的李琴从小学到大学,一直被同学公认为“记忆王”,因为凡是她看过的东西都过目不忘。但参加工作6年后,李琴发现自己的记忆力开始退化,当年倒背如流的课文、熟记于心的数字、同学的电话号

码,她都记不得了。

后来一了解,原来李琴因习惯了搜索引擎,遇事就“百度”、“谷歌”。医生诊断后认为,因为依赖搜索引擎,不记忆、懒思考成为很多现代网络人的通病,李琴就是典型的“搜索引擎依赖症”,她自身神经系统没有问题,只是大脑长时间不运转,才会出现想记不住的情况。

还有深圳媒体报道,深圳不少中

小学生在做作业时,过分依赖搜索引擎寻找答案,疏于对知识的记忆和思考,引发了家长的担忧。

一位大学教师在网上发帖称:不得不承认,搜索引擎对我的工作帮助很大,但同时搜索引擎对我的负面影响也很大,最简单的例子就是我的那群学生,我布置论文之后,他们交回的论文中大多是网上的观点,很少有原创的东西。

### 4. 专家支招: 分步骤慢慢戒

针对不少迷恋搜索引擎的网友,专家提出以下建议,以帮助网友建立正确使用搜索引擎的观念。

首先,不要给自己太高的要求,如果已经搜索成瘾,就分步骤慢慢戒,先要求自己双休日不接触电脑。

其次,每一次看电脑时都有意识地提醒自己,问自己做这些事情是不是必要的,给自己设定十分钟搜索时间,如果持续太久,不如干脆喝个茶,上个洗手间,呼吸呼吸新鲜空气,转移一下对电脑的注意力。

然后,经常让自己跟自己做辩论:“我真的有必要了解这些东西吗?”“这些信息对我很重要吗?”如果上网的时候被网页上的大标题所吸引,要及时制止自己的好奇心。

最后,要不断地提醒自己,不能沉溺在搜索引擎和链接中,要给自己独立思考的空间。怎样合理利用自己的时间决定着你有什么样的人生。

据《深圳特区报》

### 3. 网民观点: 搜索引擎是把双刃剑

到底该怎么看待搜索引擎现象?网友“贝贝”认为:在没有网络的年代,过目不忘是多么有用啊,有了网络,记不清楚,上网搜搜,简单得很。

网友“我是沙龙”认为,在信息大爆炸的时代,人们不可能也没必要把什么知识都记住,搜索引擎无疑是人们快速寻找知识的最便利的一种工具,有了它,人们可以节省很多时间,可以在很短的时间内找到自己想要的东西。无论是在娱乐还是在工作学习方面,搜索引擎提供给人们的帮助非常大。

网友“顿悟”认为,尽管搜索引擎是个好东西,但如果对搜索引擎过分依赖,让太多网民不再费力去记忆,不再绞尽脑汁思考问题,不再为一个观点而争论,“不记、不想、不争”将成为普遍的互联网行为。以前人们觉得自己的大脑应该是知识的蓄水库,然而现在年轻人的大脑却像抽水马桶一样,一切知识来也匆匆,去也匆匆。

有的网友还指出,目前,网络上已经出现专门针对搜索引擎的网络写手。这些网络写手有意设计出让搜索

引擎便于发现的信息,如大量重复的关键词、用户不可看到的文字、错误的链接等等,通过这种方法吸引更多的人浏览他们服务的相关网站,让网站获得更多的广告收入。这些内容统统都被称作“搜索引擎垃圾信息”。

网友“过街老猫”认为,搜索引擎就像一把双刃剑,它只是个工具,怎么用,全在于人。只要加以正确引导,就能帮助人们事半功倍,当然,如果只是一味的依赖,那搜索引擎就是一剂慢性毒药,害人害己。

## 万达中心礼遇领袖座驾

### 世界顶级跑车法拉利试乘·总裁座驾玛莎拉蒂试驾·完美谢幕

10月23日,由合肥万达中心携手车族王者“法拉利”、“玛莎拉蒂”在售楼中心共同举办的世界顶级跑车展以及24日在天鹅湖万达广场举行的独家试乘试驾完美谢幕。此次,合肥高端消费阶层不仅近距离品鉴了欧洲顶级名车法拉利·玛莎拉蒂及国际商务巅峰万达中心的风采,部分幸运者更是获得亲临试驾的宝贵机会,真切体验世界顶级座驾的奢华魅力。

### “世界顶级豪车展”全场爆满 总裁级别相遇合肥万达广场

据了解,本次活动于10月20日开始,为期5天。其中,20至23日为展示时间,24日为试驾时间,参观客户凭活动邀请券

参与抽奖,并获得难得的试驾机会。

此次展览车型分别为法拉利California和玛莎拉蒂Quattroporte,完美的流线、华丽的造型、奢华的高端配置与万达中心的总裁级气质不期而遇。现场慕名而来的人群络绎不绝,均被法拉利和玛莎拉蒂车族之王的气势所震撼。同时,现场还邀请了蓝调布鲁斯乐队演出,并准备了精致冷餐款待来访的各界名流、精英。

24日试驾环节在合肥万达第二个重点项目——天鹅湖万达广场举行。尽管天空下着雨,但现场的幸运中奖者仍然是跃跃欲试。从活动中抽取的幸运儿亲自驾驭世界顶级豪车,体验王者激情与速度的碰撞,

这在合肥前所未有。

### 法拉利&玛莎拉蒂震撼启动,发车仪式掀起车展高潮

24日天鹅湖万达广场,濛濛细雨丝毫没有降低活动人们的热情,现场的很多人们都是为了一睹世界名车的风采远道而来,不惜冒雨等候。

当发车仪式正式拉开帷幕,现场爆发出热烈的掌声。黑白格子旗挥舞,随着第一位幸运试驾者发动引擎,法拉利疾驰而出,活动被推向了高潮,现场观者皆为顶级跑车的王者风姿所震撼。

万达中心,总裁形象淋漓尽致!  
世界顶级跑车法拉利和领袖座驾玛莎



拉蒂首次莅临合肥受到了各界总裁及精英的关注,时代商务领袖与世界名车相遇在万达中心,二者相互印证的无上荣耀,展示了万达中心作为城市商务封面的绝对实力。

至此,合肥商务楼进入到万达中心时代。